

LA PROVINCIA

(Apariado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMAS NOTICIAS
ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 15
Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LIX.- Núm. 15.148

DIARIO DE LA NOCHE

Viernes 15 de Enero de 1932

Estampas parisinas

ESTAMPA-MADRILEÑA

KALEIDOSCOPIO

HAN PASADO 20 AÑOS

Día 15 de Enero de 1912

El Centro Instructivo Comercial, en reunión celebrada eligió la siguiente Junta directiva.

Presidente, don Juan Bautista Carrasco; vice-presidente, don José Vázquez García; tesorero, don José Pérez Pernil; contador, don Enrique Rodríguez Moreno; secretario, don Manuel de la Corte; vice-secretario, don Mariano Orta; vocales, don Ramón Rodríguez Barberi, don Enrique Gómez Hierro, don Juan Mascarrós, don José Vallejo y don Casiano de Gregorio.

En la casa número 15 de la calle Montecrocal propiedad de don José Maestre Monis, se declaró un incendio.

Este comenzó en el piso habitado por don Enrique Salcedo y su esposa, debido a una chispa desprendida del fogón.

Las llamas tomaron grandes proporciones, pero gracias a la oportuna intervención de los vecinos pudo ser sofocado.

Por el gobernador civil fué multado con cien pesetas el chófer de un automóvil que pasó a más velocidad de la debida, por la plaza de las Monjas.

Reunióse en Consejo de Ministros, acordándose el indulto del "Chato de Cuqueta".

Después del acuerdo el Gobierno presentó la dimisión.

Canalejas al salir de Palacio dijo que había aceptado el Poder, sin ningún nuevo ministro.

El ministro de la Gobernación también informó a los periodistas de la solución de la crisis.

El ministro de Fomento señor Gasset, se hallaba en cama con un fuerte ataque gripal.

El rey era muy felicitado por la concesión del indulto al "Chato de Cuqueta".

En Palacio estuvo para darle las gracias la familia del indultado.

Comunicaron del Paraguay que los jefes de la insurrección habían anunciado que de ser vencedores, considerarían nulos todos los compromisos contraídos por el Gobierno regular, el cual continuaba sitiado en Asunción.

La libra se cotizó a 26.19 y el franco a 795.

Las próximas Conferencias internacionales

Pocos días faltan para que se reúna en Lausana la Conferencia sobre reparaciones y deudas interaliadas. Estamos en una época de grandes asambleas internacionales en que se trata de arreglar al mundo.

Bien lo necesita, pues nadie duda que la crisis económica es tan profunda que es urgente ponerla remedio.

¿Depende todo lo que ocurre de las deudas interaliadas? ¿Por qué se niegan a participar en la Conferencia los Estados Unidos?

Estas son las dos preguntas que todos nos hacemos en París y a las que categóricamente nadie contesta. Solo hay una vaga claridad en este asunto.

Los Estados Unidos parece que no quieren participar en la Conferencia porque ante ellos se presenta una grave preocupación con el enorme déficit de su presupuesto y la sensible disminución de su comercio de exportación.

No viniendo a Europa a la Asamblea de Lausana los representantes de Washington, la Conferencia perderá valor, puesto que los acuerdos no serán más que para determinados países y muy limitados. Limitados, porque siempre entorpecerá el asunto el que haya una potencia que no ha dado su conformidad a esos acuerdos.

La realidad en los momentos presentes es la siguiente:

Se afirma que la banca alemana, tanto la oficial como las demás, ha llegado a un acuerdo con las entidades bancarias

del extranjero. Estos Bancos son acreedores de los alemanes, y parecen decididos a prorrogar sus créditos por un año.

De este modo, cuando lleguemos a marzo la moneda del Reich podrá estabilizarse. Los marcos encontrarán en el mercado muchas demandas, y el crédito alemán irá saneándose paulatinamente. Si a esto se agrega que la moratoria de Hoover puede prorrogarse también uno o dos años más, nos encontramos con que es posible que las deudas interaliadas y las reparaciones constituyan un solo problema.

Después de la Conferencia de Lausana, vendrá la del Desarme en Ginebra. Esta será una consecuencia de aquella, es decir, podrán deliberar los representantes de las potencias a base de cuanto se haga en la de las deudas interaliadas.

Preocupa no poco a los franceses lo que pueda resultar de ambas Conferencias. Hay el temor de que el desarme favorezca a Italia y Alemania, las cuales pondrán todas sus energías en la construcción de vapores mercantes para emprender una campaña comercial con los grandes trasatlánticos, destinando para ello las disponibilidades que tienen en sus presupuestos de Guerra y Marina.

Mucho han de trabajar algunos delegados en Ginebra, pero es muy difícil conciliar los diferentes puntos de vista de algunas naciones.

JORGE DEBLANC
París.

Un periodista del montón

Aún parece que conmueve mi ser la monótona trepidación que producía el expreso andaluz que me trajo a esta tierra tan codiciada por los provincianos. Ya estoy en Madrid al que conozco perfectamente por haber años que en él ejerciera mi profesión.

Estoy en los madriles, en los simpáticos y atrayentes madriles que son el sueño dorado de la juventud que vive en aldeas, capitales de tercer orden y villorrios. ¡Cuántos de mis leyentes me envidiarán! ¡Cuántos de los que paseen sus ojos por estas líneas me creerán, tan solo por hallarme en Madrid, como un hombre de mucha suerte.

Sin embargo... Si, no os extrañéis, lectores: sin embargo... Yo "envidio" a los que están allí lejos recibiendo las caricias del sol incomparable de la más bella tierra del mundo; yo "envidio" a quienes oyen el rumor cantarín del Guadalquivir; yo "envidio" a los que discurren por el Patio de los Naranjos de la Mezquita cordobesa; es más: "envidio", yo también a quienes allá en el cortijo dejan correr su vida al arrullo de una copla brava. ¡Qué lástima que a las empresas periodísticas no les diese por establecer sus redacciones en plena sierra! Sería mi ideal.

—¡Quién pudiera irse a Madrid!, exclamaban muchos de mis amigos al saber que yo venía hacia él. ¡Madrid! ¡Madrid! ¡Bah!

Es verdad que Madrid es hermoso, cómodo, atrayente; pero... Madrid con ser Madrid no podrá tener nunca el encanto de un patio andaluz por ejemplo o la poesía de un pazo gallego o de un caserío vasco o montañés. Es mucho Madrid, como reza el título de una celebrada obra teatral. Es mucho Madrid, pero no tanto como para renunciar al provincianismo.

Claro es, que el Madrid en tarjeta postal es algo fascinador, el Madrid en película es algo sugestivo; pero hay otro Madrid que no suele salir a flote sobre las aguas literarias. Y precisamente ese Madrid, oculto es el que en sucesivas crónicas he de ir descubriendo a los ojos de esos provincianos que sueñan con él.

¡Madrid! ¡Madrid! ¡Sirena fascinadora que atraes poderosamente, irremisiblemente a la juventud española que vive entre riscos aldeanos!

¿Qué llevas en tu alma que tanto subyuga? ¿Acaso el marchamo del triunfo, de la consagración para el artista, para el político, para el literato y para el periodista? *Vanidad de vanidades.*

La condición del artista, del político, del literato y del periodista no varía esencialmente, no se trueca tan solo por cambiar de clima.

Lo que sucede es que el público se sugestionaria, la opinión se desorienta y le da por llamar *ilustre* a la firma que se ve en el gran rotativo, y le da por creer que solo vale lo que se hace en Madrid como si las condiciones del individuo dependieran de una mayor o menor presión térmica.

Una obra se representa en provincias y ya puede valer más que "Los intereses creados" que como no se estrene en Madrid la gente opinará que la aludida obra a lo sumo, a lo sumo es cosa de *un chico listo*.

¡Madrid! ¡Madrid! Obras como la etiqueta o marchamo extranjero en los vestidos de las señoras.

Cuidado que habrá en España mejores sastres, por ejemplo, que Paquin; sin embargo para la *galería*—no vale sino lo que haya venido de fuera.

Los lectores que crean que por estar en Madrid voy a escribir mejor, se equivocan. Yo escribo como escribo aquí y en Bombay, en Calcuta o en Cuenca.

Mal escribía fuera de Madrid, pues mal, rematadamente mal seguiré escribiendo en él.

En provincias era un periodista del montón; pues bien, en Madrid seguiré siendo un periodista del montón...

ANTONIO DE LLANOS.

SE ARRIENDA

un partido de tres habitaciones y cocina. Andrade Chinchilla número 25. Darán razón, Díaz Quintero, 22.

"A L A S"

EMPRESA ANUNCIADORA

Carrera de San Jerónimo, 3, pral.

MADRID

Publicidad en todos los sistemas.

Proyectos y presupuestos "gratis"

El primer desengaño

Con motivo de la festividad de Epifanía, un periódico madrileño ha preguntado a varias personalidades: ¿"Cree usted conveniente conservar en la infancia la idea de los Reyes Magos?" Casi todas las respuestas han sido afirmativas. No podría ser de otra manera. Esta ilusión, tan difundida en todas partes —tanto dá los Reyes como el Padre Noel o el viejo Santo Claus —proporciona a los niños una de las mayores alegrías. Muchos años han transcurrido desde que yo aguardaba con impaciencia el venturoso amanecer del 6 de Enero, y no ha podido borrarse de mi memoria la emoción de aquellos instantes. ¿"Habrá recibido mi carta?" Me traerán lo que les pido en ella? Es posible que les parezca muy cara la caja de construcciones... Acaso me supriman el ferrocarril porque no he sido bastante bueno durante el año... En otro orden de ideas, la imaginación seguía la ruta prodigiosa de la brillante cabalgata: los camellos portadores del equipaje maravilloso; los corceles engaldrapados de telas orientales, conduciendo a los exóticos monarcas; la estrella de Oriente alumbrándonos el camino... ¡Que delicia poderlos ver! Pero esto no era posible... No importa. Quedaba el placer inenarrable de imaginarlo todo. Mil veces más bello que pudiera ser en la realidad.

Y un día... Fué en el coelgio, donde se aprenden algunas cosas útiles mezcladas con otras muchas perniciosas. Un compañero más avisado que se echa a reír al hacerle la confidencia de los regalos que esperaba.

—¡Ah! ¡Pero tú crees en esas pamplinas?

—¡Como pamplinas!— protesté indignado.

Y, ante mi asombro, con cruel complacencia, deshizo en un momento la más preciada ilusión de mi vida. La más preciada, porque fué la primera. Y, mientras el compañero reía, encantado al mostrarse superhombre frente a mi candidez, las lágrimas asomaron a mis ojos. El mundo me pareció feo, y la vida triste. ¡No era verdad, no era verdad aquello tan bonito!... Desde entonces, cuando otra ilusión florecía en mi alma, pensaba: ¿"Se rá también mentira"? Y, por desgracia era mentira casi siempre...

Se me dirá que un día u otro, la verdad ha de saberse, y no vale la pena de inculcar una ilusión que forzosamente ha de ir seguida de un desengaño. Pero eso no importa. Mientras duran las ilusiones deben respetarse como algo intangible y sagrado.

¡Qué más pudiéramos desear, que tener constantemente ante los ojos una ficción venturosa! Aunque luego se desvaneciera. El tiempo que la hubiésemos disfrutado, seríamos felices.

Y eso íbamos ganando.

Augusto Martínez Olmedilla.

FEMENINAS

El pebetero árabe

De unos de estos viajes niños a través de las más remotas regiones, me traje un lindo pebetero árabe, regalo con que me obsequiaron en un pueblito de la serranía cordobesa unos entusiastas amigos de siempre.

En una ancha copa de metal dorado, con tapa en cúpula calada, y mango largo de labores delicadas. Los peritos en arte árabe dicen que debe ser siglo XV, y yo pveco el hogar que este pebetero debió rendir la fragancia de los perfumes que se fueran consumiendo en su interior.

Aquellas casitas árabes, cerradas a toda ira externa, con elevados muros en los que apenas se abrían las ranuras de unas ventanas que más bien aspilleras parecían, y aún así veladas y guardadas por espesas celosías, pero dentro del recinto, qué riqueza de bellezas, qué jardines interiores llenos de fuentes rumorosas y de arriates bellos!

Debí ser en una de estas mansiones de ensueños, donde este pebetero rindió sus fragancias, porque en las casas humildes no podrían existir los refinamientos, sino que más bien en ellas toda incomodidad tendría su asiento.

Precisamente, cuanto mayor era el lujo de las clases favorecidas por la fortuna, mayor también habría de ser la miseria del estado llano que con sus tributos excesivos pagaría las excesivas fantasías de magnates y gobernantes. Por tal razón, poco habría de quedar al artesano, después de cubrir las más perentorias necesidades de su modesto vivir, para costear-

se el lujo de quemar en lindos pebeteros maderas olorosas que perfumaban sus estancias íntimas. Tal, lujo solo a las personas privilegiadas les estaba concedido, y por eso me afirmo en la creencia de que este lindo pebetero que he traído de mi reciente excursión por la serranía cordobesa, habrá presenciado las horas lentas de alguna dama agarena de negros ojos y brillante cabellera.

Y también me sugiere el dorado pebetero, la visión de aquellas vidas torturadas por constante inquietud. La favorita amada, mientras no llegaba otra mujer a captar la atención caprichosa del "señor", las otras mujeres preferidas, urdiendo intrigas de harem para destronar en el agrado del "dueño" a la preferida, la triste vida de las esclavas, el sometimiento de las cautivas, y pensando así en tanta y tanta miseria interior, llegamos a la conclusión de que toda la belleza externa de que se rodeaban, no era sino una leve compensación a todos los dolores de sus vidas destruidas por un desasosiego constante.

No es menos inquieta nuestra vida de hoy, pero siquiera esta inquietud es en cierto modo exterior, y lleva siempre en sí un móvil más interesante que el puramente sexual o erótico. Para la mujer moderna, lo mismo que para el hombre, el amor es un incidente en la vida, tal vez lo más importante, pero jamás el eje de la vida toda, y por eso nuestra inquietud reviste formas culturales, sociales o artísticas de una mayor elevación.

Ahora ya solo deseo que este evocador pebetero me hable de vez en vez, con el lenguaje de las cosas, que solamente comprenden los que saben oírlo, de aquellos tiempos pasados en que sirvió de ornato en una estancia árabe, y me lleve a comprender cada vez más, cuan equivocado estaba el poeta al afirmar que "cualquiera tiempo pasado fué mejor".

REGINA.

GANADO PORCINO

LA RAZA YORK

Las razas porcinas españolas adolecen del defecto de falta de precocidad y aún tiene otro, el de tener bastante tocino en relación con el magro.

En el cerdo, cuyo fin principal es el de que engorde pronto y de mucha y buena carne, estos dos defectos no tienen perdón.

Los ingleses se aplicaron a suprimirlos y obtuvieron en el ducado de Yorkshire la hermosa raza que lleva este nombre sinónimo, hoy de precocidad y carne excelente, hasta el punto de tener fama mundial de "jamones de York".

Aspero con sus largas cerdas, con su hocico chato y vuelto, el animal de York es una bestia admirable que crece y engorda como ninguna.

Esta raza se ha extendido por todo el mundo, como ninguna otra y dado lugar, cruzada por todas partes y en todos los países, a una porción de subrazas imposibles ya de clasificar y distinguir.

En las provincias vascongadas fué protegida por las diputaciones que trajeron algunos ejemplares a sus Granjas, con otras de Leicester y de Graon y es donde más se ha extendido, ganando terreno por

su rusticidad pues el York es más duro para nuestro país, en especial para algunas regiones.

En todas ellas ha dado los mismos óptimos resultados y prueba el atraso en que están nuestros agricultores el que fuera de las provincias vascongadas se haya extendido tan poco esta hermosa raza, a pesar de ser la que más lo ha sido.

El campesino español continúa aferrado a su régimen y a sus razas, y prefiere pasar con la piara extremaña meses y meses en la montañera sacudiendo las bellotas, o arrojarla a la calle y al campo en Galicia y otras regiones, a hacer una explotación inteligente y más lucrativa con esta raza a pesar de los ejemplos tan convenientes que ya ve por todas partes.

Las masas avanzan lentamente y su lentitud supone pérdida de beneficios y permanencia de molestias, sin que nadie se de cuenta cuando se queja, de que en un libro, en una revista y con un poco de voluntad tiene siempre la solución del problema de su situación.

Los que llevamos la existencia entera predicando a las masas con la palabra y con la pluma, harto sabemos que solo de cuando en cuando convencemos y decidimos a alguien, que ese alguien si es inteligente y prudente a pesar de ello, es igual que si no oyeran, vieran, ni tocaran, lo que no les impide de seguir quejándose y pidiendo amparo.

No, mientras el que se queja no se queje a sí mismo y de sí mismo y siga la actuación a la queja y el que pide no ofrezca una voluntad decidida a utilizar debidamente lo que pide, ni hay derecho a quejar se, ni hay medio de que nadie pueda hacer por los demás lo que no hacen ellos por sí mismos.

Que en cuanto hemos tratado, como en todo, una conocida máxima, expresa toda la solución de infinidad de problemas que parecen insolubles "ayúdate y te ayudará".

ANTONIO MONEDERO

La décima Olimpiada en Los Angeles

Las pruebas de boxeo, lucha y levantamiento de pesos de los Juegos Olímpicos, que se celebrarán en esta ciudad desde el día 30 de julio al 14 de agosto, tendrán lugar en el Auditorio Olímpico, convenientemente situado a una distancia igual entre el Parque Olímpico y el distrito comercial de esta ciudad.

El Auditorio Olímpico fué construido en el año 1923 y tiene asientos para acomodar 10.400 personas.

Está a corta distancia de la Villa Olímpica donde vivirán los atletas y también a distancia muy conveniente de los gimnasios que serán usados para los entrenamientos.

La prueba de levantamiento de pesos tendrá lugar en los días 30 y 31 de julio; la de lucha entre agosto 1 al 7 inclusive, y el boxeo en los días de agosto 9 al 13 inclusive.

Información completa del programa de los Juegos y de la reservación de boletos se podrá obtener escribiendo a la siguiente dirección:

Ticket Department Olympic Games Committee W. M. Garland Building, Los Angeles, California, U. S. A.

DE LA SESION DE AYER EN EL CONGRESO

Un ruego del diputado, señor Terrero

El diputado a Cortes, don José Terrero Sánchez ha elevado su voz, en el Parlamento, dando un aldabonazo en el ministerio de Obras Públicas, con toda la fuerza de la razón que le asistía en su demanda y con toda la claridad precisa para el caso.

Lo que el señor Terrero ha dicho en la Cámara merece que lo publiquemos; y por como el señor Terrero se ha manifestado y se ha erigido en heraldo de la defensa de los intereses que él representa, merece que le felicitemos.

He aquí su ruego en la sesión de ayer: Señores diputados: No soy partidario de hacer uso de la palabra en esta sección de ruegos y preguntas, y si lo hago es por que no he tenido otro medio para hacer llegar al señor ministro de Obras Públicas el ruego que voy a exponer.

Esta mañana he estado dos horas esperando en la antesala y no he conseguido realizar la visita al subsecretario. Bien es verdad que no ha sido por culpa suya, sino porque hoy ha dado posesión a varios altos cargos del ministerio y no me ha podido recibir, y como tengo necesidad de acudir a mi casa por algunos días, no quiero que pase ni un momento más sin poner en conocimiento del Gobierno el ruego que voy a hacer a continuación con toda brevedad.

En la provincia de Huelva hay una crisis de trabajo extraordinaria.

Uno de los puntales de su riqueza y de su economía es la minería, y ésta atraviesa una crisis espantosa. La desvalorización del mineral onubense ha llegado a términos no imaginables, y por si eso fuera poco el mercado extranjero está completamente cerrado a los minerales de la provincia.

La mayoría de las minas se están cerrando, y solamente las Empresas poderosas pueden soportar el tener abiertas las minas, y en algunas de ellas se ha tenido que recurrir a que no se trabaje todos los días de la semana.

Así es que todos los días son despedidos centenares de obreros, lo que hace que el problema del paro en la provincia de Huelva tenga unos caracteres de gravedad extraordinaria.

Si no se activan las obras públicas, si el señor ministro del ramo no hace que los proyectos presentados en el ministerio se estudien y se aprueben con una celeridad que hasta ahora no se ha tenido, en la provincia de Huelva se encontrarán muy en breve los obreros con un verdadero conflicto y tendrán que sufrir, como en otros países, verdaderas marchas del hambre.

Ruego por lo tanto, al Presidente que transmita mi petición al señor ministro de Obras Públicas, pues no solamente es cuestión de dinero; es que estimo que en el ministerio no se lleva con toda la rapidez que las circunstancias exigen estas obras, y voy a citar un solo ejemplo:

En la carretera que pone en comunicación el sur de la provincia de Huelva con Extremadura, hay un puente que está denunciado hace muchísimo tiempo. Día por día el peligro aumenta y llegará un momento en que se hundirá.

Ocurrirá una gran desgracia y tendremos que lamentar un luto provincial, pero el proyecto de reparación duerme el sueño de los justos en el ministerio y no se da al despacho del asunto la celeridad debida.

Con esta denuncia que hago al Gobierno salvo por lo menos mi responsabilidad y termino suplicando al señor Presidente que haga llegar a oídos del señor ministro la noticia que doy de que el paro en la provincia de Huelva toma caracteres alarmantes y que la única solución es la de que se apruebe la tramitación de los proyectos de obras públicas. He dicho.

El presidente de la CAMARA: Pierda cuidado el señor Terrero que transmitirá el ruego con el mayor interés al señor ministro de Obras Públicas.

Recaudación de contribuciones de la provincia de Huelva

A N U N C I O

Se advierte a los señores propietarios y tenedores de automóviles, que el plazo voluntario para la adquisición de la Patente Nacional de primer semestre de 1932 termina en fin del mes actual, para todos los contribuyentes comprendidos en la matrícula de esta capital; y que la cobranza de dicha Patente, no se intentará a domicilio debiendo los contribuyentes realizar su pago en las Oficinas recaudadoras calle Cánovas número 27.

Origen de la bayoneta

La bayoneta se inventó en Bayona hacia el año 1670, y siendo desconocido su invento, tomó el nombre de su patria.

Según el "Dictionnaire des inventions", de Noël Carpentier et Peccissant, los franceses se sirvieron por primera vez de la nueva arma de guerra en el combate de Tierin (1692).

Otros autores aseguran que fué en la jornada de Marsiglia (Piamonte) el 4 de octubre de 1693.

La bayoneta, en su origen, se adaptaba a la boca del fusil cerrándolo. Este inconveniente desapareció poco tiempo después con el cubileo.

Palabras y... palabras

La normalidad española es un hecho positivo.

Vamos a ella, con demasiada prisa. Aun que muchos no quieran, se empieza a imponer España y sobre todo y sobre todos, al fin, y no muy lejano, dominará ella.

Poco a poco, vamos recuperando la calma. Las normalidades van imponiéndose de nuevo en casi todos los aspectos. Los discursos políticos empiezan a prodigarse: España vuelve a ser España.

Entre todas las notas que acusan la recuperación, faustamente, de su personalidad, ninguna como la última aludida para confirmarla.

Volvemos a aquellos tiempos, un poco olvidados por los anormales años pasados, los tan anormales años pasados para los políticos, en los que cada domingo celebrábase un solemne acto público, con el discurso de una destacada personalidad. Discursos emocionantes, que atraían la atención de todo el país.

Nuestro inagotable tesoro de oradores, reconocido en todo el mundo, tenía y sigue teniendo un mayor tesoro todavía; un más valioso caudal, sin el que aquel quedaría desvalorizado; el de los oyes. El del público devoto de la palabra, que se entrega a ella, y se deja dominar, más o menos momentáneamente, por las palabras de los discursistas.

Sin embargo, en este retorno, un tanto grato, sin referirnos estrictamente a la parte política, hay algo que lo es mucho más.

Los casi ininterrumpidos discursos dominicales, en plena fiebre de declaraciones y programas, han tenido una destacada continuación con el de don Miguel Maura.

El tan combatido ex-ministro de la Gobernación ha ocupado la tribuna pública, con la expectación de toda España que no ha sido defraudada. La "masa neutra" como él ha dicho, estaba muy interesada, interesadísima por escucharle.

Las palabras, con tan determinada, con tan única significación, tienen, por el uso y el abuso de que son objeto, muy distintos valores. Valen mucho y no valen nada; dicen todo o carecen en absoluto de expresión.

Aún en el primer caso, en el máximo de sus valores, están también sujetas a una catalogación. Tienen el valor de lo que quieren decir; esas palabras hábiles diplomáticas, que hay que leer o escuchar con cierta preparación, y esas otras que lo dicen todo como es, sin rodeos, rebosantes de plena y, quizás violenta sinceridad.

Como tales han sido conceptuadas las del señor Maura, por una gran mayoría de este Madrid, todo oídos para el orador, que gusta de ese lenguaje, que sabe lo que valen esas palabras, de tan clara y terminante realidad en cuanto se refieren al pasado, y en las que quiere confiar este buen pueblo—este buen pueblo español—una más definida y exacta realidad para el porvenir.

SANTIAGO CAMARASA.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA
Salidas de Sevilla.
Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.
Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.
Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.
Salidas de Sevilla, a las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.
Salidas de Huelva, a las 5,30 llegando a Sevilla, a las 8,30.
Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla a las 11,30.
Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla a las 19,25.
Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA
Salidas de Huelva.
Mixto-correo: A las 6,15, mañana llegando a Zafra a las 14.
Mercancías con viajeros: A las 17,05, llegando a Valdelamusa a las 20,55.
Salidas de Zafra.
Correo: A las 15, llegando a Huelva a las 22,15.
Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 0,45.

LINEA DE RIO TINTO
Salidas de Huelva.
Mixto: A las 10,45, llegando a Rio Tinto a las 16,27.
Salidas de Rio Tinto.
Mixto: A las 14, 30, llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON
Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto.
Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50
Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan a las 15,37.
Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde a las 17,50.
Salida de Valverde a los 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.
Los domingos no circulan los trenes.



PROTEJA LA INDUSTRIA NACIONAL COMPRANDO ESTAS HOJAS.

SECCION LOCAL

DE HACIENDA SUCESOS

Pagos para mañana:
Don Juan Toscano Reyes.
Compañía Sevillana de Electricidad.
Don Fafoel Fernández Cobo.
Don L. Figueroa.
Don Ricardo Espona Almansa.
Don Juan Linares Ramón.
Don Galdino Cobos Silva.
Don Diego Fidalgo.
Don Juan Santos Vázquez.
Don Mariano Echevarría.
Banco Español de Crédito.
Don Manuel Hidalgo Salas.

Espectáculos

TEATRO MORA
Cine sonoro.
Estreno de la producción Warner Erox titulada "El loco cantor".

Seguidamente "El misterio del dólar" por Charley Casse.

GRAN TEATRO

Cine sonoro.
Esta noche a las diez, estreno de la película totalmente hablada en español "Mamá", comedia del ilustre comediógrafo Martínez Sierra, interpretada por la insignie Catalina Bárcena

CINEMA PARK

Cine sonoro.
La cartelera de este favorecido Cinema, anuncia para esta noche el estreno de la interesantísima producción titulada "El vals del Danubio", preciosa opereta vienesa.
"El vals del Danubio" solo se proyectará Loy.

Policia Urbana

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 11.
Particulares, 5.
Notificaciones, 3.
Talones de arbitrios comprobados, 141.
Auxilio heridos y enfermos, 1.

Guardia municipal

Servicios prestados en el día de ayer: Faltas de policía, 3.

Ayuntamiento de Huelva

DELEGACION DE ABASTOS
Se hace saber por medio del presente aviso que a partir del día 7 del corriente mes, el precio que ha de regir para las carnes frescas de cerdo es el siguiente:
Lomo, 5,25 pesetas el kilo.
Magro, 4,25.
Morcilla, 3,75.
Costilla, 3,25.
Manteca, 2,75.
Cabeza, 2,75.
Asadura, 2,75.
Tocino, 2,00.
Hueso, 1,75.
Conviene a esta Delegación hacerle presente a todos los industriales dedicados a la venta de este artículo no incurran en contravenciones al mismo, pues procederá energicamente contra los infractores.
La Comisión de Abastos.

ACCIDENTE DEL TRABAJO
Trabajando en una obra de la calle Nueva el obrero albañil José Martín García, de 47 años de edad sufrió un golpe con un cubo.
En la casa de Socorro fue asistido de una herida contusa de 12 centímetros en la región biparietal. Pronóstico reservado.
"GRACIAS" CANINA
José Abad Romero y José Peña Gil, de 34 y 25 años de edad, respectivamente, han sido asistidos en la Casa de Socorro, de sendas heridas por mordeduras de perros.

QUEMADURAS
El niño de 17 meses de edad, Francisco Benegas Vargas con domicilio en la calle Béjar número 10, sufrió quemaduras con agua caliente en la región glútea y pierna derecha.
Se le prestó asistencia en la Casa de Socorro.

R. BUENDIA

DIRECTOR
del Dispensario Antituberculoso Nacional
ENFERMEDADES DEL PECHO
— RAYOS X —
CONSULTA DE LA 3
GOBERNADOR ALONSO, 1
(esquina á Castelar)
HUELVA

Se vende o se arrienda

En Huelva un magnífico chalet con instalación de luz eléctrica, cuarto de baño, termoalfón de construcción moderna, confortable e higiénico. Precioso jardín y huerto.
Darán razón en la "Pedería Inglesa", Huelva.

Laboratorio Químico del Dr. Cordero Bel

Director del Laboratorio Municipal
Análisis de aguas, leches, vinos, carbonos, aguardientes, aceites, camestibles, conservas alimenticias, abonos, gaseosas, aguas minerales, orinas, exputos plútricos, sangre, etc.
Calle Rascón.—HUELVA

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado **UNGÜENTO MAGICO** desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.
Hay muchas imitaciones ineficaces.
En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas
FARMACIA PUERTO
Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5)

Cemento ASLAND

VENDEDORES EXCLUSIVOS:
Dominguez Hermanos.—HUELVA

CEMENTO PORTLAND DE LEMONA S. A.

La primera marca de Cemento que se produce en España para fabricación de Baldosas, Molduras de fachadas, Cemento armado y Edificaciones, por su homogeneidad y resistencia.

Depositario: F. DE AZQUETA.—HUELVA
APARTADO 62

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS
Capital social: 12.000.000 de ptas. completamente desembolsado
AGENCIA en todas las provincias de ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
FUNDADA EN 1864
Seguros sobre la VIDA.—Seguros contra INCENDIOS
Seguros de VALORES.—Seguros contra ACCIDENTES
SEGUROS MARÍTIMOS
Subdirector en Huelva y su provincia
JOAQUIN ARAGON.—P. de las Monjas, 3.—HUELVA

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO EL MARTILLO.—Almacén de ferreteria y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14.

BRUNO PRIETO.—Sastrería.—Ofrece una gran colección de trajes, alta novedad directos.—Vázquez López, 4. Huelva

BAR CARMONA.—Café, vino y licor de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva

— APARATOS DE RADIO —
— "LA VOZ DE SU AMO" —
— BAZAR MASCAROS —

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO
Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva

COMPRA Y VENDE toda clase de máquinas de escribir y contabilidad, la Sursural Remington. Garantiza ventas y reparaciones.—Sagasta, 21.—Se necesitan representantes

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Calderas, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALLOZA.—FOTOGRAFIA.—Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibralfuero Despacho de accesorios

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrera Castelar número 15

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Diaz Fera.—Ventas a plazos y al contado. Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny, 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA
EFECTOS DE ESCRITORIO
JOAQUIN COSTA, 13

SE LIMPIAN trajes de señoras y caballeros a precios económicos.—San Francisco número 3.—(Puestecillo).



¿Padece usted

INSOMNIO, MAREOS, FATIGA?

Tome usted Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Está aprobado por la Academia de Medicina, y tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.
e No se vende a granel. e

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

Depósito de lámparas eléctricas

OSRAM Y PHILIPS

Gran surtido en aparatos de electricidad y material completo para instalaciones

LAMPARAS A GASOLINA

"PETROMAX"

Armazones para pantallas

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades bacterianas por su temperatura de 60 grados de temperatura y su riqueza en microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías.

Agencia: Rambla de las Flores, 18, entrepuerto.—BARCELONA

Los sucesos de esta madrugada

Una partida de rateros entre los que figuraba el "Potaje", sorprendida por la Policía y Guardia de Seguridad.-Vivo tiroteo del que resulta uno de los perseguidos herido de gravedad

De dos y media a tres de esta madrugada la paz y tranquilidad de una parte del vecindario ha sido alterada por un vivo y continuado tiroteo cuyas causas vamos a explicar en esta información, para la cual hubimos de entrevistarnos con el teniente jefe de Seguridad, don Luis Cano, quien nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

A las dos y media de la madrugada, tanto el como el agente de Vigilancia señor Neto Maestre tuvieron conocimiento de que por la Placeta merodeaban unos maleantes.

Sin pérdida de momento, el citado teniente ordenó a la pareja que prestaba servicio en la Central de Teléfonos que le siguiera para dar una batida por aquel lugar, no sin antes dejar cubierto el servicio que la pareja prestaba por la Guardia municipal.

El señor Cano, el aludido inspector y los guardias continuaron hasta la carretera de Gibralfco, en donde al llegar a la esquina del Teatro Mora, observaron desde esta, que frente a la freiduría de la calle Graviña había un grupo que les inspiró sospecha.

Entonces, el teniente dió órdenes a la pareja para que diera la vuelta por la calle del Puerto, entrara por la de Béjar, y así quedarán cercados los del grupo.

Mientras tanto, el jefe de Seguridad y el señor Neto se dirigieron hacia los reunidos frente a la freiduría con objeto de averiguar la personalidad de los mismos.

Estos al darse cuenta de quienes iban hacia ellos, se dieron a la fuga por la calle Béjar en dirección contraria a la que los guardias llevaban por consigna.

El teniente y el inspector corrieron tras de los fugitivos dándole el salto!

Los perseguidos, encontrándose junto al establecimiento "El Terremoto", contestaron con dos disparos contra sus perseguidores.

A partir de este momento, los señores ya repetidos, respondieron a la agresión coincidiendo enseguida la pareja de referencia. Entre esta y sus jefes y los sujetos en cuestión se entabló un vivo tiroteo.

Los perseguidos—que desde luego fueron descubiertos como los maleantes a quienes se buscaban—sin dejar de disparar, continuaron en su fuga por la calle Gómez Jaldón.

El tiroteo entre ambas partes prosiguió; y al ruido de las detonaciones, una pareja de la Guardia municipal que se hallaba en el Ayuntamiento, salió al encuentro sumándose a la persecución.

Contra estos guardias, también dispararon los rateros dos tiros a quemarropa, siendo un verdadero milagro que no resultara con balazo uno de ellos, así como ha sido también milagroso que las balas que pasaron por la cabeza y cuerpo del teniente no dieran con este en tierra como pudo haber dado igualmente con el inspector o los de Seguridad.

En la misma esquina de la casa de la señora viuda de Mora Claros, se logró detener a dos de los maleantes que son Cristóbal López Rubio (a) "El Colorao" y José López Carrasco (a) "Catano".

Hasta aquí, el resultado de este primer servicio de cuyos efectos huyeron los compañeros de los detenidos.

Por otra parte, de la Comisaría de Vigilancia, salieron otras parejas de Seguridad con los agentes de Vigilancia señores Reina y Quintana.

La acción de estos se desarrolló en la Cuesta del Carnicero, donde sorprendieron a los maleantes y hubieron de responder con sus armas a los disparos que de aquellos partieron.

En este nuevo encuentro, parece que fué cuando resultó herido Manuel Delgado Silva (a) El Silva, a quien se supone que sus compañeros—aprovechando la confusión—lo trasladaron hasta la puerta del Hospital Provincial, ante la cual lo dejaron antes que abrieran y salieron en huida.

Un tercer tiroteo se registró en el paseo del Conquero próximo a las obras del nuevo Instituto.

El ruido de las detonaciones despertó a varias de las familias que habitan por aquel contorno.

Alarma y nada en claro

De las continuadas batallas que durante la pasada noche han realizado la Guardia de Seguridad y la Policía en una de ellas, cuando se prestaba dicho servicio por la carretera de Gibralfco, oyeron voces de alarma que partían de un coche.

Inmediatamente fueron hacia el vehículo los guardias; pero el coche partió rápidamente sin que nada pudiera ponerse en claro.

El enmascarado en escena

Cuando ya habían pasado los tiroteos en la población, se presentaron en la Comisaría dos chóferes los cuales denunciaron que a un compañero conductor del coche matrícula SE 11 497, un individuo enmascarado se le acercó pistola en mano,

exigiéndole que le prestara un servicio, hecho que exponían los denunciantes por las consecuencias que pudiera tener.

Ante ello se dieron las órdenes oportunas; más no tardó mucho tiempo en presentarse en la Comisaría el chófer a que aludían los anteriores haciendo la misma referencia que estos y agregando que vió dose obligado a obedecer al enmascarado, lo llevó a una casa de mala nota. El viajero, según el conductor del auto, entró en la casa de la que salió a los pocos minutos, pagando y despidiendo el coche.

Otros detalles

Se afirmaba que entre los maleantes, que nos ocupa, se encontraba el tan conocido por el sobrenombre de "El Potaje".

Este, parece que estuvo anoche antes de los sucesos, en una taberna del barrio del Gran Capitán, donde hubo de sostener conversación en la cual dicen que negó ser él autor de la muerte de que se le viene culpando, en Sevilla, habiendo afirmado que desde que salió de aquella Cárcel el único "golpe" que ha dado allí, ha sido el de arrebatar un reloj de oro a un señor que iba mirando la hora por la calle Sierpes.

Según informes oficiales, entre los maleantes protagonistas de estos sucesos, figuran además de los ya citados, Leonardo Gómez Mora (a) El Potaje y José Gamito Machuca (a) El Amarillete.

En cuanto a estos se ignora su paradero.

En los encuentros con los maleantes se han empleado sesenta cartuchos de pistola.

Por diagnóstico emitido en el Hospital Manuel Delgado Silva (a) El Silva, fué asistido de una herida de bala con orificio de entrada por la región sacra, lado de recho.

La bala se palpaba en el abdomen, lado derecho del ombligo. Fué necesaria una intervención quirúrgica urgente encontrándosele once perforaciones intestinales.

Pronóstico gravísimo.

En la operación intervino el doctor Váz quez Limón y el médico de guardia señor Ramírez Garcet, auxiliados por los practicantes señores Gómez Invernó y Gómez.

El herido ingresó a las tres de la madrugada.

El servicio que se ha prestado, el trabajo que se ha hecho, merece público reconocimiento que no regateamos con la opinión pública.

Al teniente jefe de Seguridad señor Cano, nuestra efusiva felicitación por ser de suma justicia ante su jornada; al inspector señor Neto, nuestra felicitación también; a los demás agentes que han intervenido, a los guardias de Seguridad y municipales que han sido actores en estos sucesos, nuestro aplauso, exhortando a todos a que tengamos que manifestarnos siempre en este sentido porque siempre cumplan con su deber.

Contra estos guardias, también dispararon los rateros dos tiros a quemarropa, siendo un verdadero milagro que no resultara con balazo uno de ellos, así como ha sido también milagroso que las balas que pasaron por la cabeza y cuerpo del teniente no dieran con este en tierra como pudo haber dado igualmente con el inspector o los de Seguridad.

En la misma esquina de la casa de la señora viuda de Mora Claros, se logró detener a dos de los maleantes que son Cristóbal López Rubio (a) "El Colorao" y José López Carrasco (a) "Catano".

Hasta aquí, el resultado de este primer servicio de cuyos efectos huyeron los compañeros de los detenidos.

Por otra parte, de la Comisaría de Vigilancia, salieron otras parejas de Seguridad con los agentes de Vigilancia señores Reina y Quintana.

La acción de estos se desarrolló en la Cuesta del Carnicero, donde sorprendieron a los maleantes y hubieron de responder con sus armas a los disparos que de aquellos partieron.

En este nuevo encuentro, parece que fué cuando resultó herido Manuel Delgado Silva (a) El Silva, a quien se supone que sus compañeros—aprovechando la confusión—lo trasladaron hasta la puerta del Hospital Provincial, ante la cual lo dejaron antes que abrieran y salieron en huida.

Un tercer tiroteo se registró en el paseo del Conquero próximo a las obras del nuevo Instituto.

El ruido de las detonaciones despertó a varias de las familias que habitan por aquel contorno.

De las continuadas batallas que durante la pasada noche han realizado la Guardia de Seguridad y la Policía en una de ellas, cuando se prestaba dicho servicio por la carretera de Gibralfco, oyeron voces de alarma que partían de un coche.

Inmediatamente fueron hacia el vehículo los guardias; pero el coche partió rápidamente sin que nada pudiera ponerse en claro.

De las continuadas batallas que durante la pasada noche han realizado la Guardia de Seguridad y la Policía en una de ellas, cuando se prestaba dicho servicio por la carretera de Gibralfco, oyeron voces de alarma que partían de un coche.

Inmediatamente fueron hacia el vehículo los guardias; pero el coche partió rápidamente sin que nada pudiera ponerse en claro.

De las continuadas batallas que durante la pasada noche han realizado la Guardia de Seguridad y la Policía en una de ellas, cuando se prestaba dicho servicio por la carretera de Gibralfco, oyeron voces de alarma que partían de un coche.

Inmediatamente fueron hacia el vehículo los guardias; pero el coche partió rápidamente sin que nada pudiera ponerse en claro.

De las continuadas batallas que durante la pasada noche han realizado la Guardia de Seguridad y la Policía en una de ellas, cuando se prestaba dicho servicio por la carretera de Gibralfco, oyeron voces de alarma que partían de un coche.

Inmediatamente fueron hacia el vehículo los guardias; pero el coche partió rápidamente sin que nada pudiera ponerse en claro.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

La llegada del Presidente de la República a Alicante.-Grandioso recibimiento

Animación

Alicante.—Desde mucho antes de las ocho de la mañana, la ciudad presentaba gran animación.

Todo el itinerario que tenía que recorrer la comitiva presidencial, se hallaba cubierto con fuerzas del regimiento de infantería número 4.

Llega el tren presidencial

Alicante.—A las nueve en punto hizo su entrada en la estación, el tren presidencial que fué acogido con una gran ovación.

Al bajar del coche el señor Alcalá Zamora, los vitores y aclamaciones aumentaron.

El alcalde de Alicante dió la bienvenida al presidente en nombre de la ciudad.

Una escuadrilla de aviación evolucionaba sobre la estación, cuyos aparatos venían acompañando al tren en su recorrido desde largo rato.

Al llegar el convoy a la capital, los buques surtos en el puerto, que se hallaban engalanados, hicieron sonar sus sirenas.

La comitiva se organiza con grandes dificultades

Alicante.—El público al entrar el señor Alcalá Zamora en el parque de Canalejas, rompieron el cordón de las fuerzas rodeando el coche presidencial.

Don Niceto revisó las fuerzas que le habían rendido los honores correspondientes, con gran dificultad.

La comitiva tardó cerca de media hora en ponerse en marcha, debido a la aglomeración del público, organizándose al fin, para dirigirse al palacio provincial, donde iba a alojarse el señor Alcalá Zamora.

Este montó en un "laudeau" acompañado del alcalde, siendo constantemente ovacionado por el público que le obligó a ir de pie para corresponder a las manifestaciones de cariño que le hacían objeto.

Se puede decir que fué llevado casi en volandas hasta la Diputación.

Lo que dicen el ministro de la Gobernación y el señor Azaña sobre el recibimiento hecho al Presidente de la República en Alicante

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que había recibido noticias de Alicante, anunciándole el gran recibimiento que había dispensado al señor Alcalá Zamora el pueblo de Alicante, agregando que había sido aplaudido.

Al llegar a la Presidencia el jefe del Gobierno, dijo que al salir del Palacio de Buenavista había dado una nota a los reporteros que hacen información en aquel departamento, pero que no trataba nada de política, pues de esto no había noticia alguna.

Confirmó el gran recibimiento dispensado en Alicante al Presidente de la República.

Tanto es así, añadió, que el coche presidencial tardó más de una hora en recorrer el trayecto de la estación al Gobierno civil.

Los periodistas le preguntaron si iría a Ginebra, en representación de España, para asistir a la conferencia del Desarme, contestando el señor Azaña que no lo podía decir, pues como existían numerosos asuntos pendientes, no sabía si estos le permitirían ausentarse de España una semana entera.

Lo que manda es la situación política y si no me lo permite, entonces enviaré como presidente de la representación española al señor Zulueta.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy

4 por. 100 interior	66,25
Franco	46,50
Libra	41,50
Liras	60,20
Dólares	11,86

PONTON "ERRIS"

Depósito flotante de CARBONES MINERALES

Despacho en forma de Antracita Inglesa, Almendra y Galleta COKE.—Carbón especial para fraguas

FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA
APARVADO 27

© Ayuntamiento de Huelva

Manifestaciones del ministro del Trabajo

Madrid.—Al recibir a los periodistas el ministro del Trabajo, les manifestó este que había recibido a una comisión del Sindicato de vestidos y tocados, la que le pidió fuese reformado el Comité Paritario interlocal de este ramo.

Agregó el señor Largo Caballero que de acuerdo con los deseos de los comisionados, había dictado las oportunas órdenes, que aparecerán mañana en la "Gaceta", para efectuar nuevas convocatorias.

Lo que dice el señor Azaña sobre el complot comunista de Alcalá de Henares

Madrid.—En el ministerio de la Guerra el jefe del Gobierno recibió a los periodistas.

Les manifestó que le habían visitado el general Godet y el coronel Romeral.

Refiriéndose al complot comunista de Alcalá de Henares, dijo el presidente que el señor Benito le había comunicado que en un bar de aquel pueblo se habían reunido clandestinamente soldados y paisanos.

A consecuencia de esto, terminó diciendo el señor Azaña, se habían practicado numerosos registros domiciliarios, encontrándose más de treinta pistolas.

El ministro de Instrucción Pública, visita el Palacio de Bibliotecas y Museos

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública estuvo visitando esta mañana el Palacio de Bibliotecas y Museos y dependencias anexas.

El objeto de la visita del ministro, era informarse del estado en que se encontraba el edificio, para comenzar a efectuar se en él las obras necesarias al fin que se destina.

DE LA SESION DE HOY EN EL CONGRESO

Madrid.—La sesión de hoy en la Cámara popular, dió comienzo a las cinco menos cuarto de la tarde, presidiendo el señor Besteiro.

El banco azul se encontraba desierto y en los escaños había pocos diputados.

En las tribunas también había escasa concurrencia.

El señor Fábrega pide que se legisle rápidamente sobre el Retiro Obrero.

A este ruego se adhieren varios diputados.

Entran en el salón los ministros de Instrucción Pública y Agricultura.

El señor Moreno Galvache pide que el ministro de Estado interceda para que se le paguen a los exportadores murcianos las mercancías que tienen detenidas en los puertos austriacos.

Se dirije también al ministro de Obras Públicas solicitando que con los empleados de los almacenes de obras Públicas se forme un cuerpo de subalternos (Continúa la sesión).

La directora general de Prisiones llega a Granada

Granada.—Ha llegado esta mañana en el expreso de Madrid, a esta capital la directora general de Prisiones, señorita Victoria Kent.

El objeto del viaje es asistir a la inauguración de la nueva Cárcel.

Hoy se verificó la recepción de las obras y el traslado de los presos a la nueva Prisión.

Funerales por el alma de los guardias civiles muertos en Castilblanco

Granja de Torrehermosa.—En la iglesia parroquial se han celebrado solemnes funerales por el alma de los cuatro guardias civiles, víctimas de los sucesos de Castilblanco.

Asistió numeroso público, que después desfiló respetuosamente ante la presidencia del duelo.

No ocurrieron incidentes.

SE HUNDE UNA CASA RESULTANDO ALGUNAS VICTIMAS

Sevilla.—En el cortijo "Lotería" del término de Utrera se hundió una casa, que dando sepultadas entre los escombros María Martín, Agustina Payona y una hija de esta.

Después de grandes trabajos pudieron ser extraídas. La primera era cadáver, presentando extensas heridas en distintas partes del cuerpo; Agustina sufrió heridas graves y su hija resultó también con lesiones de importancia.

Solución de un conflicto pesquero

Vinaroz.—Se ha solucionado satisfactoriamente el conflicto pesquero que se hallaba planteado desde hace 35 días.

La solución de este conflicto ha sido acogido muy favorablemente por la opinión, por ser la industria pesquera la base de vida de este pueblo.

Mitin radical-socialista

Granada.—El próximo domingo se celebrará en esta población un mitin radical socialista.

Harán uso de la palabra el ministro de Justicia y los señores Botella y Ortega y Gasset (don Eduardo).

PROXIMA BOTALURA DEL CRUCERO "BALEARES"

Ferrol.—El día 24 se verificará la botadura del nuevo crucero rápido "Baleares" a cuyo acto se pretende dar gran solemnidad.

Las autoridades y otros elementos realizan gestiones para conseguir que a la botadura asistan el presidente de la República y el ministro de Marina.

Presentación de las cartas credenciales por el ministro de España

París.—Esta tarde a las tres ha presentado las cartas credenciales al presidente de la República francesa, el nuevo embajador de España en París, don Salvador Madariaga.

Entre el presidente de la República y el embajador español se cambiaron los discursos de rigor.

UNA EJECUCION

Belfast.—El súbdito norteamericano Cullens, ha sido ahorcado por haber asesinado a un turco.

Compro plata y oro para fundir pagando buen precio. SALVADOR DIAZ FERIA

Ernesto Delingny, 7 HUELVA

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

A la hora de costumbre, nos recibió el gobernador en su despacho oficial.

Como los periodistas le aludieran a los rumores de organización de huelga que vienen circulando, el señor Rubio Castellón, contestó que no había tal huelga y únicamente pequeñas cosas.

Agregó que se estaba celebrando o se había celebrado ya en Huelva y toda la cuenca minera de Río-Tinto un plebiscito acerca de la conformidad o disconformidad con el trabajo de cuarenta horas en la semana.

Refiriéndose a la noticia publicada por los diarios locales con respecto al envío de un delegado del ministerio del Trabajo a Huelva, dijo el gobernador que no sabía de ello más que lo que había leído anoche en LA PROVINCIA y esta mañana en el "Diario de Huelva".

Miguel Báez "Litri"

Victima de rapidísima dolencia, dejó de existir anoche, a los 62 años de edad, el exmatador de toros, que de tanta popularidad gozaba, Miguel Báez "Litri".

Por efecto de una afección asmática fulminante, este hombre, cuyo nombre, tan merecidas glorias alcanzó en su vida de torero, ha dejado de existir sembrando el luto en su hogar donde deja viuda y tres hijos.

Ha muerto el que fué espada que supo rodearse de gran prestigio a fuerza de pundonor en la plaza y de derroche de valor.

La Fiesta Nacional tuvo en él a una de sus más destacadas figuras cuya ejecutoria estaba precisamente en su valentía invencible y hasta en su cuerpo lleno de coSIDOS por las innumerables cornadas recibidas.

Agotadas sus facultades, se retiró a la vida del descanso durante la cual desempeñó en ciertas épocas, el cargo de concejal, habiendo actuado en política como afiliado a la del marqués de Alhucemas primero y a la de Burgos y Mazo después.

Los muchos amigos con que contaba Miguel Báez, han sentido hondamente la desgracia que registramos y por la que enviamos nuestro más sentido pésame a la familia doliente.

El acto del sepelio verificado esta tarde ha constituido una evidente manifestación de duelo en la que ha tomado parte numeroso acompañamiento.

En paz descansen el alma de Miguel Báez "Litri"!

EL MEJOR
PURGANTE
AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpéticas
Depurativas
Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.- El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastilla pequeña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

PARA 1932

AGENDAS: Culinarias, de Bufete
y Bolsillo

DIETARIOS

ALMANAQUES BAILLY - BAILLIERE

PAPELERIA INGLESA

HUELVA

MORRISON Y HASELDEN

A. H. PINZÓN 89
HUELVA

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS

AGENTES DE

- WILSON & RAD Co. - Construcción de Perforadoras, Aceros para extracción
- INDIA ASOCIADA ESPAÑOLA DE LUBRIFICANTES - Aceites y grasas
- WILSON & RAD Co. Inc. - Tubos de acero y sus accesorios
- E. H. SERRALLI Y BOEHLER - Cables de acero de todos diámetros
- COMPAÑIA DE MADRID - Algodón
- LA UNION METALURGICA S. A. - Ferramentas, accesorios, etc.
- COMPAÑIA "LA CAJON" - Cables de acero, perfiles y cables de acero
- CEMENTOS Y ESCORIA - Cementos, escoria, yeso, etc.
- E. H. SERRALLI Y BOEHLER - Cables de acero y hierro, etc.
- COMPAÑIA "LA CAJON" - Cables de acero y hierro, etc.
- COMPAÑIA "LA CAJON" - Cables de acero y hierro, etc.

SEGUROS MARITIMOS-SEGUROS contra INCENDIOS

CONSIGNACIONES DE BUQUES

CEMENTO REZOLA

CARBONES y COK DURO-FELGUERA

Las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedias y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

Ellixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Poderoso tónico
digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.

MORRISON & HASELDEN
HUELVA

Agentes de Aduanas Consignatarios de Buques
Agentes de la Compañía Naviera SOTA Y AZNAR
LINEA DE INGLATERRA - Servicios de Cabotaje
Apartado 28 Teléfono 1315



DEBILIDAD
AGOTAMIENTO

ANEMIA

VINO y JARABE
Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc. - Da salud y fuerza. - PARIS

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO



La magnesia S. Pellegrino es el más simple de los purgantes, no dá náuseas ni molestias. Por su sabor agradable la apetecen los paladares más delicados. Exija siempre la marca del Santo Peregrino cruzado con la firma Prodel.



MAGNESIA S. PELLEGRINO

Purga, Refresca, Desinfecta
Fever de en frascos, en forma calcinada, con anís y esfervescente, en cajitas de una dosis
Representantes para España: Gimenez-Salinas y C.
Sagúés, 2 y 4.-BARCELONA



La fórmula de la salud

Celebridades medicas, no sólo prescriben la Magnesia compuesta del sabio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedias, prosta, oñitos, acidos, estreñimiento y diarrea; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; oxigeniza la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Magnesia ROLY fosfo-siliciada se expende en Farmacias

FLORENTINO DE AZQUETA

Acetees minerales y grasas.-Empaquetaduras.-Gomas
Correas de cuero y pelo de camello
Herramientas - Cables - Palas - "Basconia"
EFECTOS NAVALES

Consignaciones y exportaciones
de productos regionales

SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Rpartado 62
Mollina - Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo
HUELVA

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban infinidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Los los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault

Enfermedad	Cachets de Collazo	Cachets de otros
Blenorragia aguda y crónica	100	100
Cistitis aguda y crónica	100	100
Prostatitis aguda y crónica	100	100
Flujos en las mujeres	100	100
Otras afecciones	100	100

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy cómodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy económicos. Precio 15 pesetas más 25 céntimos por timbre

Pída folletos gratis a A. García - Apartado 662-MADRID.



En el Tennis

mientras se juega puede refrescarse la boca con la goma de mascar FREN-A-MINT que además de conservar limpia la dentadura es un delicioso laxante.

DEPOSITARIOS
E. PEREZ DEL MOLINO S. A.
SANTANDER MADRID